
 

 الثالث الثانوي الأدبياختبار نموذجي في مادة الجغرافیا للصف                      

 المدة: درجة)                                                       10) ( لكل سؤال 300(  الدرجة:

 تذكر) (تقانة /                    بشكل:ك تتوسع في مختلف الاتجاھات،  تبنى المدن الحدیثة حسب مخططات، وبعد ذل 1

A منتظم B منتظم أو عشوائي C صغیر D كبیر 

  تذكر)  (تضاریس /                                                لصدوع أھمیة كبیرة في استثمار الثروات الباطنیة، لأنھا:ل 2

A  تُحسّن من
 جودتھا

B تزید من عمقھا C ّمن تكالیف  تُخفض
 استخراجھا

D تغیر من خصائصھا 
 

 فھم) / (ترب                                                     تُغطى التربة الصحراویة بعد ریّھا بطبقة من القش بھدف:  3

A  تثبیت الكثبان
 الرملیّة

B  الحفاظ على
 رطوبة التربة

C  زیادة نشاط الكائنات
 الحیة

D  المواد زیادة تركیز
 المعدنیة

   ھبوط الھواءشمال وجنوب خط الاستواء بفعل  30یتشكل الضغط المرتفع شبھ المداري الدائم عند درجة العرض  4
 فھم) مناخ /                                                                                                                                                (

A  البارد B الحار C البارد الرطب D الحار الرطب 

 فھم) /(مناخ                                                                    من عوامل تشكل الجزر الحراریة في المدن: 5

A  اضطراب الجو B  تركز المنشآت
الصناعیة وسط 

 المدینة

C  مباني متباعدةوجود D  طلي أسطح وجدران
 المباني بألوان فاتحھ

 فھم) /(مناخ                                                                                    یكسب الاعصار قوتھ عندما: 6

A  یتحرك فوق
 الیابس

B  یصعد فیھ ھواء
 بارد ورطب

C  یتحرك فوق سطوح
 مائیة حارة

D  یتوقف تزوده ببخار
 الماء

                                  فھم)  /(میاه                : تتصف بأنھاالسیاسة المائیة لإحدى الدول التي ترتبط باتفاقیات خارجیة مع دول الجوار  7

A  سلامة تحقق
 البیئة المحیطة

B  التوزیع تؤمن
العادل لكل 

 المناطق

C  استدامة تحقق
 الموارد

D  مھددة بعدم استدامة
       الموارد



 

 : 9 - 8عن السؤالین  ثم أجب المعطیات الآتیةحلل  
 تحلیل) /(تضاریس 

 انفصلت الكثیر من الخلجان بعد انحسار میاه البحار
 أدى إلى جفافھا وترسب بقایا  مما والمحیطات عنھا 

 ،البحریةالأحیاء البحریة التي حملتھا التیارات 
 زیادة الضغطو تكرار ھذه العملیة بمرور الزمنمع و
 والحرارة تشكلت ھضاب الفوسفات.  
 
   
  
 
 

 یختلف الفوسفات عن الفحم الحجري بـ: 8
 

A  أصل المنشأ
 ومكان التشكل

B  مكان التشكل
 وشروطھ

C  شروط التشكل
 وأصل المنشأ

D شروط التشكل فقط 

 یتشابھ الفوسفات والفحم الحجري بـ: 9

A   أصل المنشأ B مكان التشكل C شروط التشكل D الاستخدامات الصناعیة 
 

 )تحلیل(السكان /                           :13 - 12  - 11 – 10حلل المعطیات الآتیة ثم أجب عن الأسئلة  
ھائلا على مواردھا المحدودة وأثر على  ل ضغطاً خلال الفترة المدروسة زیادة سكانیة كبیرة مما شك إحدى الدولشھدت 

 اقتصادھا.
 

 م2004 م1990 بیانات دیموغرافیة للدولة المدروسة

 بالألف26 بالألف 24 متوسط النمو السكاني

 بالألف 35 بالألف 30 متوسط الموالید

 بالألف 5 بالألف 4 متوسط الوفیات

 بالألف 4 - بالألف 2- صافي الھجرة

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 م2004 م1990 

 %35 %26 العاملةنسبة البطالة بین الإناث الذین ھم من القوى 

 %40 %30 نسبة الأمیة بین الإناث اللواتي في سن الإنجاب

 %45 %56 نسبة النساء اللواتي یستعملن وسائل تنظیم الأسرة

 بالألف 55 بالألف 47 مولود حي) 1000متوسط وفیات الأطفال الرضع ( لكل 

 ھو التغیّر الحاصل في: خلال الفترة المدروسة،ر في متوسط النمو السكاني السبب الدیموغرافي الذي أدى إلى التغیُّ  10

A  الھجرة متوسط
 المغادرة .

B  الھجرة متوسط
 الوافدة

C متوسط الولادات D متوسط الوفیات 

 ر الاختلاف في متوسط الولادات خلال الفترة المدروسة بـ :سّ فَ یُ  11

A  ارتفاع المستوى
 التعلیمي للإناث 

 

B  انخفاض
المستوى 

 التعلیمي للإناث
 والزواج المبكر

C  قلة مساھمة المرأة
 في سوق العمل .      

D B   +C 

 : انخفاضفي متوسط الوفیات خلال الفترة المدروسة بـ الاختلافیفسر  12

A  مستوى
  المعیشة .

B      نسبة الأمیة
 بین الإناث

C  مستوى المعیشة
الخدمات الصحیة و
 .  

D  البطالة                    نسبة
 بین الإناث

 یفسر الاختلاف في متوسط الھجرة المغادرة خلال الفترة المدروسة بـ : 13

A  تدھور الاقتصاد B  تدني مستوى
 المعیشة

C A + B D  تدني مستوى الخدمات
 الصحیة

                                                             تحلیل)    /  تقانة(                                            ارتبط قیام المدن بعوامل طبیعیة وبشریة كثیرة منھا:   14

A  المُناخ الجید
ووجود السھول 

 الفیضیة

B  وجود المیاه
والقرب من 

طرق 
 المواصلات

C  وجود الجبال
 والقرب من البحار

D  وجود الثروات الباطنیة
 والأنھار

 الوظیفة الأنسب التي نصنّف على أساسھا مركز عمراني یتوسط طرق المواصلات وفیھ معامل ومصانع مختلفة: 15
 تحلیل) / تقانة (                                                                                                       

A تجاري B صناعي C  صناعيتجاري D تجاري وثقافي                         

 )الكون/ تحلیل(                                                      : 71 - 61اقرأ النص ثمَّ أجب عن الأسئلة  
 والانجراف.یعیة، ومن ثم التعریة یتحرر الفوسفور من الصخور الناریة الفوسفاتیة عندما تتعرض لعملیة التجویة الطب

یتركز الفوسفور ( الھام جداً لنمو النبات)  في التربة فیمتصھ النبات، وعندما تأكل الحیوانات النبات تعید الفوسفور إلى 
 التربة عن طریق فضلاتھا وبقایاھا.

وانضغاط تجرف المیاه التربة المحملة بالفوسفور إلى المحیطات والبحار فتدخل في أجسام الأحیاء البحریة، وبترسب  
البقایا البحریة في قیعان المحیطات تتشكل صخور رسوبیة، وبعد ملایین السنین قد یتحول قاع المحیط إلى یابسة 



 

 .فتتعرض الصخور للتجویة ویتحرر الفوسفور وتعود دورة الفوسفور في الطبیعة

 :بأنھفي دورة الفوسفور  دور الغلاف الصخريیتمثل  16

A الفوسفور ینقل B  الفوسفوریخزن  C الفوسفور  یرسب D الفوسفور ینقل ویرسب 

 توقف على دور:ت الفوسفور إلى الطبیعة عودة 17

A  الحیويالغلاف B الغلاف المائي C الغلاف الصخري D  الغلافین الحیوي
 والمائي

 الفائدة الاقتصادیة الأھم من الاستثمار العقلاني للثروات الباطنیة التي تكونت عبر الأحقاب الجیولوجیة، ھي:  18

 )تقویم/  (تضاریس                                                                                                       

A  توفیر فرص
 عمل

لرفع مستوى 
 المعیشة

B  تطویر البنى
التحتیة لتقدیم 

الخدمات 
 للجمیع

C  رفع الدخل الوطني
لأنھ یساعد  والفردي

استدامة على 
 الثروات

D  الابتعاد عن المدیونیة
لأنھا تسبب التبعیة 

 الاقتصادیة
                         

 تحلیل) / فھم + میاه(                                : )21- 20 - 19(اقرأ المعطیات الآتیة ثمَّ أجب عن الأسئلة   
یعدُّ  المُناخ المتوسطي الجاف وشبھ الجاف المؤثر الأكبر في الموارد المائیة في معظم مناطق سوریة، مما یسبب تفاوتاً 

 في كمیة الأمطار الھاطلة والتي تتناقص تدریجیاً بالاتجاه من الساحل نحو الداخل.
الطلب على المیاه المستخدمة في شتى المجالات، ویتفاوت نصیب الفرد من المیاه سنویاً بین منطقة ومع ذلك یزداد 

 وأخرى تبعاً لعوامل سكانیة وطبیعیة .
 

 
 



 

 المدن الواقعة ضمن حوض الیرموك ھي: 19

A درعا والسویداء B  القنیطرة
 والسویداء

C درعا والقنیطرة D  القنیطرة ودرعا
 والسویداء

 نھر السن ھو أحد الأنھار المغذیة لحوض: 20

A البادیة B الساحل C العاصي D الفرات وحلب 

 یختلف نصیب الفرد من المیاه في حوض (الفرات وحلب) عن نصیب الفرد في حوض (الساحل) بسبب: 21

A  غزارة الأمطار
وزیادة الطلب 

 على الماء

B  قلة الموارد
المائیة وارتفاع 

عدد المدن 
 المستفیدة

C  انخفاض كمیة
الأمطار وارتفاع 

 عدد المدن المستفیدة

D  كثرة الموارد المائیة
وانخفاض الطلب على 

 الماء

                                                                                       تحلیل + إبداع) /میاه (                             :)23و22 (حلل النص الآتي ثم أجب عن الأسئلة  
وعدم تجدد  لة الأمطار وزیادة معدلات التبخرأدى موقع الوطن العربي ضمن المنطقة الحارة الجافة وشبھ الجافة إلى ق  

ن في مستوى المعیشة وتحسّ  ذلك نموٌّ سكانيٌّ كبیر المیاه الجوفیة بالإضافة إلى قلة الموارد المائیة السطحیة، كما رافق
 . لتقلیدیة للريوالرفاھیة، وتوسع كبیر في قطاعي الزراعة والصناعة، واتباع الطرائق ا

 :لمشكلة نقص المیاه في الوطن العربي والسكانیة) الطبیعیة(من الأسباب  22

A  انخفاض معدل
 المیاه الجوفیة

انخفاض عدد و
 السكان

B  المناخطبیعة 
سوء إدارة و

 الموارد المائیة
 

C  قلة الموارد المائیة
زیادة و السطحیة

 معدلات التبخر

D  التوسع الكبیر في قطاع
حسّن تو الزراعة

 مستوى المعیشة

    الحل الأمثل لحل مشكلة نقص المیاه في الوطن العربي: - 23

A تحلیة میاه البحر B  إقامة السدود
على الأنھار 

 الكبرى

C  المائیةإدارة الموارد 
 بطریقة مستدامة

D الاستمطار 

 ابداع) –تحلیل /  اقتصاد(                      :27- 26 – 25 - 24حلل النص الآتي ثم أجب عن الأسئلة  
 فأدت الى تنوع  ،تقع جمھوریة السودان ضمن نطاق ھبوب الریاح التجاریة التي تتحكم بكمیات الأمطار ومواسم ھطولھا

في فصل الصیف تھب الریاح الرطبة فتؤدي في  .مداریةعشاب سافانا وغابة أعشاب صحراویة وأالغطاء النباتي ما بین 
 - لشتاء تھب الریاح الجافة مسببةوفي ا ،بعض الأحیان إلى ھطول الأمطار الغزیرة مسببة الفیضانات والسیول الجارفة

ن أ أعداد ھائلة من الثروة الحیوانیة في المناطق الریفیة، علماً الجفاف والقحط وھلاك   -وفق ظروف مناخیة محددة 
 .السوداني ھو اقتصاد زراعي (نباتي وحیواني) یعتمد على الأمطار اعتمادا رئیسیاً   الاقتصاد

 التي تواجھ التنمیة في السودان: الدیموغرافیةمن التحدیات  24

A  تراجع الإنتاج
 الزراعي 

 

B  انخفاض معدل
 الوفیات

C  نقص الغذاء
 وانتشار المجاعات

D تضخم ھجرة الفلاحین و
 المدن

 من أبرز أھداف التنمیة المستدامة التي یتوجب على مسؤولي السودان العمل على تحقیقھا:  25

A  القضاء على
 الفقر

B  العمل اللائق
 والنمو الاقتصادي

C  المیاه النظیفة
 والنظافة الصحیة

D العمل المناخي 
 



 

   اختر الحل الأنسب من الحلول الآتیة:ولمواجھة ھذا التحدي، تحدیاً كبیراً قطاع تربیة الحیوانات  یواجھ 26

A  التوسع في
زراعة 

المحاصیل 
 العلفیة

 

B  تحسین وتطویر
السلالات 
 الحیوانیة

C  تربیة الحیوانات في
مزارع متخصصة 
للتكیف مع مختلف 

 الظروف الجویة 
 

D استیراد الحیوانات الحیة 
أو اللحوم الجاھزة لتلبیة 

 احتیاجات السكان

یخسر السودان سنویا آلاف الھكتارات من الأراضي الزراعیة فالحل الأنسب لمواجھة ھذا التحدي وتحقیق تنمیة  27
   اقتصادیة وبیئیة مستدامة:

A  بناء السدود وشق
 قنوات مائیة

 

B  تحویل مناطق
السافانا إلى 

أراضي 
 زراعیة

C  الترب استصلاح
 الصحراویة

 

D  الاستدانة من صندوق
النقد الدولي لدعم 

 المزارعین

 (اقتصاد / تقویم)                                                                                    :اقرأ النص ثمَّ أجب 28
على باقي دول الاتحاد ذات الاقتصاد القوي مثل بعد انسحاب بریطانیا من الاتحاد الاوروبي زادت الأعباء الاقتصادیة 

 من دول الاتحاد الأوروبي ذات الاقتصاد المنھار كالیونان. لعددٍ  تقوم بتقدیم دعمٍ ماليٍّ ألمانیا ل
إما البقاء بالاتحاد أو الانسحاب، في حین رغم أن ألمانیا تسعى جاھدة لإعادة ماضیھا السیاسي لكنھا أمام أحد الخیارین و

 ض الدول القویة في الاتحاد لن تسلك سلوك ألمانیا وستعمد إلى اتخاذ إجراءات تخدم مصالحھا الاقتصادیة.أن بع
 :لمانیا من الاتحاد الأوروبي أو بقائھا فیھلخروج أ الداعم الأمثل الراي اختر

A :مع بقائھا 
لدعم دول 

الاتحاد اقتصادیاً 
بتقدیم القروض 

مع المحافظة 
على عملتھم 

 .المحلیة

B :مع خروجھا 
لحاجتھا للكثیر 
من الاتفاقیات 

مع دول خارج 
الاتحاد لتنمیة 

 اقتصادھا.
 

C :مع بقائھا 
السیاسیة ن الھیمنة لأ
تصادیة لألمانیا الاقو

 على دول الاتحاد
عتبر من تُ 

  .الأولویات
 
 

D :مع خروجھا 
ن تزاید خروج الدول لأ

القویة اقتصادیاً 
ید من مستقبلاً، سیز

ألمانیا على نفقات 
الاتحاد ویضر بمصالح 

 شعبھا.

                                                                            )  إبداع(مناخ /                                                 الحل الأمثل للحد من التغیر المناخي ، ھو:  29

A  استخدام الطاقة
المائیة المتجددة (
والشمسیة 
 )والریحیّة

B  زیادة المساحة
 الخضراء
 المزروعة

C  التقلیل من استخدام
 الفحم الحجري

D  الترشید في استھلاك
حفوري الوقود الأ

 كالنفط
 

                                                                  )  إبداع(مناخ /                                          الحل الأمثل لمنع حدوث الجزیرة الحراریة، ھو:  30

A أوقات  دتحدی
سیر وسائل النقل 
 العامة والخاصة

B  استخدام وسائل
نقل تعمل على 
 الغاز والكھرباء

C  استخدام وسائل نقل
جماعیة بنسبة كبیرة 

 جداً 

D  منع سیر المركبات
 القدیمة

 
 

 انتھت الأسئلة


